

Ma: Dr. Mojzes János diadalutja kerületében.

Ara 10 fillér.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MAYYAS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2-40 pengő.

XXXVI. évfolyam.

Baja, 1936. július 1 szerda

149 szám.

Dr. Mojzes János képviselő két napos diadalutja a kerületében.

Siró asszonyok és könnyes szemű férfiak. — Diadalivek, virágosók, felvirágozott, felplakátozott házak. — Ezek és ezek a népgyűléseken.

Dr. Dulin Jenő éles kritikája a NEP szervezkedéséről és a NEP trónja-vesztett négusáról. Dr. Klein Antal Nagybaracsán és Garán a Gömbös-kormány ellátolásáról beszélt.

Garán a kiküldött hatósági közeg közbeszólásai egy kis időre ideges hangulatot teremtettek. A kispárti tömegek hihetetlenül fegyelmekkel viselkedtek: sehol sem fordult elő semmiféle incidens.

Megjött a János! — harsant fel minden községben a nép lelkeből előtört örömköltés. Igen, megjött a János, a mi Jánosunk, akinek a közigazgatási bíróság ítélete visszaadta a tőle törvénysértésekkel, okirathamisításokkal elorzott mandátumot.

A kerület népe a tízenöt hónapig tartó petíciós küzdelem során példátlan kitartással, ragaszkodással, hűséggel és szeretettel állott dr. Mojzes János mellett. Soha egy pillanatra meg nem torpan ez a derék, becsületes nép, a csüggedést nem ismerte és a kétségbeesések idején is reménykedett, hogy a jogot nem torpanja le a jogtalanság, a törvényt nem csufolhatja meg a hivánság, a becsület nem kerülhet hátrányosabb helyzetbe a becsülettel szemben és a szabadság nem sanyalhat rab-szolgabékiyében.

Ez a nép fanatikusan hitt az igazság kiteljesülésében és csakugyan győzött az igazság. És dr. Mojzes János ekkor a kerületbe megköszönni a nép odaadó szeretetét, ami oly tenségesen és emelkedett szellemben jelentkezett mindvégig, amilyenre csak a klasszikus történelemben van példa. Szobrot érdemel ez a nép és azt, hogy a hűség tündöklő példájaként emlegessék. Kossuth Lajosnak volt igaza, amikor találkozott a nemzet áldozatkész-ségével és hősiessé, önfeláldozó gesztusaival s azt mondta: Leborulok a nemzet nagysága előtt. Ezt érdemelte volna meg a nagybaracska kerület népe is, amely ötnegyed éves üdültsége, hajszoltsága, zaklatása és testi fájdalmak türe árán is megkapta a méltó elégtételt: igaza

lett a kerület népének és visszakapta a Jánosát, az őt a parlamentben méltóan reprezentáló igazi képviselőjét a hamisított, a talmi kísérletezés után.

Utban Hercegszántóra

Vasárnap reggel hat autó szállította le dr. Mojzes Jánost és kíséretét Hercegszántóra, az ő szülőfalujába, amely a kerület és az ország legdélibb községe.

Korán reggel suhantak be a földszagu vidékre az autók. A mezőkön megkezdődött aratás nyomai: buzakeresztek, szépen fejlődő kukorica, pacsirtaszó és a földek, valamint a föld népének munkája és egy éves várakozása felett Isten szelleme, végtelen kegye lebegett.

Ébredett a falu és templomba készült. Ahány falu átszágultak az autók, mindenütt kiállottak férfiak és asszonyok, meg a gyermekek és rivallták a maguk örömeit:

— Éljen dr. Mojzes János.

Az első község.

Az első község, ahová tart a rohanó karaván: Hercegszántó. Az autók zsufova a kíséret tagjaival: ott voltak dr. Klein Antal s dr. Dulin Jenő orsz. gyűl. képviselők, dr. Sauerborn Károly volt képviselő, Szentiványi Lajos volt kormánybiztos, a Független Kispárt országos pártigazgatója, Mátéffy Géza, Eckhardt Tibor személyi titkára, dr. Pfeiffer Zoltán ügyvéd, Becker István, Budapestről: dr. Mojzes családjának két tagja: id. Fleischer Rezső, az após és sógora: ifj. Fleischer Rezső. Azonkívül a kíséretben ott foglaltak helyet az újságírók és bajai barátai is.

Hercegszántó határában négylovas hintó várta dr. Mojzes Jánost, aki átszállott az autóról a négylovas kocsira és úgy vonult be a nép üdvözlésére, éljenzése közben a községbe.

A község utcáin, amerre a ment elhaladt, vagy husz diadalivet rögtönzött színes népművészeti remekekkel és virágokkal a nép rajongó szeretete, ami igazán spontán nyilatkozott meg, mert most nem kellett kirendelni az ünneplőket. Az ünneplés mindenkinek a szívből minden dopping nélkül harsant elő.

Az utcák véges végig tömegtől eláruva, csak az uttest szabad. Az asszonyok és leányok virágosít hajigálnak dr. Mojzes János fogatára és a hat autóra. Hihetetlen tömegű virág hullott, mintha a tavasz minden virága most pompázott volna erre az alkalomra. Rohanó férfiak, nők gyermekek, mindenki ott akar lenni az üdvözlésnél. Örvendező, mosolygó arcok, éljenző férfiak. Az öröm extázisa lángolt a tömegből.

A népgyűlés.

A gyűlést a község háza udvarán tartották meg. A község háza udvara zsufozásig megtelt választókkal. A népgyűlést Vő Imre nyitotta meg. Meleg szavakkal köszöniötte a kerület igazi s valóban megválasztott képviselőjét, valamint a vendégeket.

Utána dr. Parcsotich József ügyvéd szólalt fel.

— Megjött a János. A ti Jánostok. (Dörgő éljenzés) Előjött az igazság s most dr. Mojzes Jánost ismét képviselőkként üdvözölhetitek. Türelemmel, fegyelmekkel várt ez a nép, amely a politikai hűség mintája lehet

minden korok, idők és népek számára.

Csaknem minden szavát, minden mondatát megszakította a dörgő éljenzés. Olyan lelkes volt a hangulat, amilyenre kevés népgyűlésen van példa.

Mojzes beszél.

Ezután dr. Mojzes János lépett az improvizált emelvényre. Megható volt az a szeretet és tüntető lelkesedés, amely fogadta. Virágosó zudult reá. A jelenlévők között sokan könnyei fátyolozott szemmel nézték a község kiváló szülöttét.

— Amikor 15 hónappal ezelőtt a választási gőzhenger keresztülgázolt az országon, akkor a rádió azt jelentette estefelé, hogy a nagybaracska kerületben újból összeolvassák a szavazatokat. 15 hónapon át folyt a szavazatok megszámlálása, de most már nem a szavazatszedő küldöttségek és a választási bizottság előtt, hanem a közigazgatási bíróság előtt. Azelőtt a régi világban az volt a szokás, hogy innen a kerületből küldték fel a megbízó levelet, de most fordított világot élünk az új stílus és reformkorszak világában, mert most én hoztam le magammal Budapestről a mandátumot, hogy a választóknak bemutassam.

— Eljöttünk beszámolni arról a 15 hónapos harcra, amit végigküzdöttünk s amelynek természetes vége az lett, hogy a legmagasabb közjogi bíróság igazságot adott a népnek, az elgáncsolt és megcsufolt jognak s utólag érvényt szerzett a nép alkotmányos akaratának.

A választások után végigjártam

Napvédő-szemüvegek

különleges francia modellek nagy választékban

Lázár-nál.

Védje

szemét

a vakító

fénytől!

Vásároljon

védőszemüveget**Majtinszkinál**

Tóth Kálmán szoborral szemben.

zönség, Pestuka Ferenc elnök indítványára átvonult a Dért-kertbe, ahol a Hősök emlékoszlopát felvirágozták.

Ezzel az aktussal befejeződött a díszközgyűlés, melyet déli egy órai kezdettel az esti órákig elhúzódó — hangulatos — díszbéd követte.

Kinevezték az összes tiszti orvosokat**Bács Bodrog vármegyében és Baján minden tiszti orvost átvett az állam**

Amit hetekkel ezelőtt jelentett a Független Magyarország, az bekövetkezett. Kozma Miklós belügyminiszter előterjesztésére június 27-én a kormányzó kinevezte az összes tiszti orvosokat. Bács-Bodrog vármegye és Baja város élére m. kir. tiszti főorvossá vitéz dr. Zákány Andor volt bajai városi tiszti főorvost nevezte ki az állami rendszerű VI. fizetési osztályba.

városi tb. tiszti főorvos, tiszti orvost városi orvossá nevezték ki, mert az új közegészségügyi törvény külön választotta ezt az állást a m. kir. tiszti orvosi állásoktól.

Dr. Arnold Alajos városi kerületi hatósági orvost m. kir. tiszti orvossá nevezte ki a kormányzó. Ugyancsak kinevezte a kormányzó a bácsalmási járás m. kir. tiszti orvosává dr. barankai Demjánovics Endre, a bajai járásba dr. Nagy Árpád és a iánoshalmi járásba dr. Zámbo Endre járási tiszti orvosokat.

Az összes állami tiszti orvosoknak július 1-én, vagyis szerdán délelőtt 10 órakor meg kell jelenniük eskütel végett a belügyminisztériumban.

Viszont dr. Gósy Ferenc volt bácsbodrogvármegyei tiszti főorvost Somogyvármegye területére Kaposvár székhellyel m. kir. tiszti főorvossá ugyancsak az állami rendszerű VI. fizetési osztályba kinevezte, illetve ott a főorvosi teendők ellátásával bízza meg.

Dr. Versényiné dr. Csoór Andrea

Lugkő oldattal megmérgezte magát, mert a férje elmulatta a korcsmában heti keresetét

Szombaton este hét órakor a Hunyadi János utca 12 szám alatt öngyilkossági szándékból lugkőoldatot ivott Mándity Béla kövezőnek 36 éves felesége. A mentők eszméletlen állapotban szállították a bajai kórházba, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak rajta. Szerencsére csak keveset ivott s így állapota nem súlyos, sőt már jobban is van. Az öngyilkossági kísérletet csak

ládi okokból követte el a szerencsétlen asszony, akinek férje szeret eljárogatni a korcsmába. Szombaton is ez történt. Az asszony várta haza a férjét, hogy a heti fizetését hazaviszi. Mándity azonban beült egyik alsóvárosi korcsmába és hamarosan a nyakára hágott a keresetének. Mikor ezt megtudta a szerencsétlen asszony, gyengébb oldatu zsirszódával megmérgezte magát.

A SZÁSZ OTTÓ-féle szőlőgazdaság

kitűnő zamatu rizlingjének kizárólagos eladása**Farkas Zoltán** borkereskedőnél

Baja, Szent Antal-utca 4 sz. a. Telefonszám 308.

Okvetlenül keresse fel borbeszerzése előtt ezt az üzletet s győződjék meg bortípusai kiválóságáról.

fürdődress**fürdőcipő****fürdősapka****napozó (short)****fürdőöv****strandköpeny****strandszandál**

óriási választékban kaphatók

az **Excelsior Harisnyaházban**

Baja, Vörösmarty-u. 4. szám.

Gyászjelentés

a frontharcos diszelnök mandátuma felett

A frontharcos szövetség bajai főcsoportja mélyen elszontyolódva jelenti, hogy a főcsoport diszelnökségével sietve felcícomázott gróf Teleki János úgy elvesztette mandátumát, mintha csak az övé sem lett volna.

A főcsoport leszögezi, hogy a frontharcos bajtársiasság érzése vele nem a györgypusztai frontról eredt. A diszelnökség adományozásában a jövőben megfontoltabb lesz a főcsoport.

A szövetségi főcsoport megbizta Ortokaj khánt, hogy bucsuztatóul komponálja meg a Teleki-(el) indulót, amelynek hangjai mellett fogja jövőben a gerőt Csátalján és Nagybaracsán Halászlé Ferencnél a csárdást ropni.

A főcsoport felkéri Ortokaj khánt, hogy a feltaláló magyar értékekről szóló monumentális művéből, amit a magyar faj szerelmeseinek: gróf Teleki Jánosnak ajánlott felkendezve, rendezzen

Aki friss és egészséges akar lenni

és elakarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. Kórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József** viz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltképp a gyomor-, bél-, vese-, máj és epehólyagbetegnek használják szívesen.

második kiadást és a politikai feltalálókat sematizmusába vegye fel gróf Teleki János nevét is, mert megoldotta a minden ország alkotmánya számára megoldhatatlan rébuszt: hogyan szeresheti meg valaki a mandátumot alkotmányos többség nélkül.

Bár ez nem volt valami nobilett, ezzel szemben viszont nem fogják a Nobel-díjra javaslatba hozni.

Jelentős találmánya a nevezett

URÁNIA

Július 1-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Július 2-án, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

Az összes hétköznapi előadások délután és este filléres helyárrakkal tartatnak meg.

4 1/2 Muskétás

Falrengető bohózat 10 felvonásban. - Főszerepben: Szóke Szakáll, Huszár Pufi, Verebes Ernő, Halmay T.

Ezt megelőzi

Benjaminsó Gigli énekes reprim filmje

Enyém vagy!

Énekes film 16 felv. Női fősz. MAGDA SCHNEIDER.

Meleg idő esetén az esti előadás a kertben tartatik meg.

Hiradó - Kulturfilm

mágnásnak a MATEOSz, amelyhez úgy ragaszkodik, mint a mágneshez, akarjuk mondani az autóbusz dudához a Szujer János. Ez is beveendő a biográfiájába.

Consummatum est!... Aki ezt a gyászjelentést elolvassa, az gondoljon részvétellel a mandátumuktól megfosztott honatyák kétségbeesztő helyzetére és koszorúmegváltás címén hullasson pár könnyet a MATFOSz segélyalapja javára.

Prof. Kjsz.

HIREK

— **Névmagyarosítás.** A bajai állami tanítóképzőben az utolsó napon érkezett meg két képesítőző tanítójelöltnek a névmagyarosítás engedélyezése és pedig Fritz Károly új tanító Fátrai ra, Steierlein János pedig Szemes-re magyarosította családi vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel.

— **Beiratkozás az áll. engedélyezett Recska-zeneiskolába.** Beiratkozások a Recska Ilona áll. engedélyezett zeneiskolában zongora, hegedű és mozgásművészeti lánzakokra megkezdődtek. Beiratkozni még július 10-ig lehet délelőtt 10–12 óráig. A beiratási díj szeptemberben is fizethető.

Mindenről bővebb felvilágosítást nyújtanak a zeneiskolában. (Széchenyi u. 8., a Nemzeti Bank épülete mellett.)

RÉDEY tejuzemének vajú országos híru. Mindenütt kerjen **RÉDEY-vaját.**

— **Idősebb embereknél, kiknek székletete rendszeres és fájdalmas, sokszor már 3–4 evokanályi természetes „Ferenc József” keserűviznek nyolc napon át való használata is meghozza a normális békiürülést s tartós megkönnyebbülést biztosít.**

— **Nagy érdeklődés kíséri a Csikász-cirkusz előadásait.** A Csikász-cirkusz előadásai a vásártéren nap nap után nagy közönséget vonzanak. A kiválóan összeválogatott műsor, amelyben a legnagyobb attrakciók sorakoznak egymásmellette, meg is indokolja ezt az érdeklődést, amely minden előadás után egyre fokozódik.

Reggelihez uzsonnához megbízható **URADALMI TEJET** használjon. Higiénikus palackokban házhoz is szállít a **Rédey tejuzem.**

Megölte a rengeteg ital egy szállító cég öreg kocsisát

Vasárnap hajnali három órakor a bajai mentők a közpórházba szállították Doszkocs János 60 éves bajai lakost, aki a Bors és Társa szállítványozási cégnél volt alkalmazva. Amikor a mentők a kórházba érkeztek vele és leemelték a kocsirol hajnali negyed négy órakor, akkorára Doszkocs János kocsis meghalt.

Megállapítást nyert, hogy Doszkocs János erősen alkoholista volt, vasárnap is egész éjjel ivott. A sok bortól rosszul lett s az idezte elő nála azt, hogy a nagy mennyiségű ital megölte az idős kocsis, akinek holttestét a közpórház halottas kamrájába vitték, ahonnan Péter-Pál napján délután temették el.

Állatok etetésénél és baromfiak nevelésénél nélkülözhetetlen a **főlözött tej, iró és savó,** amelyet házhoz is szállít a **RÉDEY TEJUZEM.**

SPORT

FUTBALL

Szekszárd, Nagymányok vegyes-Baja vegyes 6:0 (6:0)

Szakadó esőben szenvedte el súlyos vereségét a több poszton csődöt mondó bajai csapat.

KK

Slavia—Ferencváros 4:0.
Phöbus—Sparta 4:2.
Vienna—Hungária 5:1.
Ujpest—Torino 5:0.

Ujpest az egyetlen magyar csapat, mely a közép-európai kupamérkőzések során tovább jutott.

Szolnoki MÁV—Nagykanizsai Zrínyi 10:1

ÖKÖLVIVÁS.

FTC—BSE 11:7

Nagy közönség előtt zajlott le vasárnap este a sporttelepi szabadtéri ringben a Ferencváros—BSE ökölvívó verseny. — Kurek pontozással győzött Páré ellen, Porzó érdekes küzdelemben döntetlent csikart ki pesü legyőzőjéttől, Bakostól. Tadiy Friedmant, Dobler pedig a válogatott Szántót verte meg. A továbbiakban a „fradisták” vittek el minden pontot. Győzött: Berkesi, Mándi, Szigeti, Magyar és Tanamár.

USZÁS.

Vízipóló: **Szeged—Baja 10:1 (5:0)** Uszóeredmények:

100 gyors: 1. Körösi Sz. 107, 2. Maul B. 113. 800 m.: Pleplár ideje 11:14. 200 mell: 1. Dosz-poly 3:08.2 100 ifj. mell: 1 Kiss Sz. 1:25, 2. Helényi B. 1:33. 3x66 v. staféta: 1. Szeged 2:31.1, 2. Baja 2:37.7. 66 m. fiu gyors: 1. Rác 50 mp.

EVEZÉS

Vasárnap és hélfőn tartotta a Magyar Evezős Szövetség két napos nemzetközi evezősversenyét, amelyen a Bajai Evezős Egyesület is részt vett. A bajaiak elég szépen szerepeltek, de sajnos a balsors egy hozta, hogy épen a legesélyesebb számnál a kísérő motorosok hullámzásában megakadt lapát a dubló egyik villáját eltörte és ez kifordulásukat okozta. Így a senior dublóban egy biztos második helytől estek el. E körülményt egyébként a rádió is bekonferálta. Nehéz dolga volt Mamusichnak is a skiffben aki a Pannonista Jandlt legyőzve a tribün hatalmas biztatása között igyekezett az osztrák skiffistát megelőzni, és negyed hajóhosszal maradt csak le. Az ujonc Balogh pedig nagy küzdőképességet és szívósságot árult el, de elkörmányzott. Az evezősökön meglátszott az, hogy a verseny előtt 8 napig a Pannonia evezős egyletben treniroztak.

Ezzel a versennyel az evezős verseny szezon be is fejeződött. Most már csak a bajnokság van hátra, amin azonban a BEE az idén még nem indul.

A butorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy csak úgy vehet nyugodtan butort, ha ismeri a céget, ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangu anyagot és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

butorvásárlás előtt felkeresi Baján a

Pollák Butoráruházat,

melynek termeiben a világhírű magyar butoripar leg-szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Keresek

magános uriaszony számára 1936 november hó 1-re egészséges **2 szobás utcai lakást** Értékesítést dr. B. csó ügyvédi irodájába (Rövid u. 4.) kérek.

Részletre is vásárolhat

már:

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávé garnitúrák, damaszt ágyneműk **legolcsóiban**

KOVÁCS

MŰSZÖVONÉL

szerezhetőek be. — Petőfi Sándor u. 9.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva **junius 28-tól július 5-ig**

Weber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).
Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)
gyógyszertára.

Saját gyártmányu

NYUGÁGYAK, KERTI SZÉKEK

és **ASZTALOK**

olcsón beszerezhetőek

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280.

Itt vannak a szunyogok

siessen lakása ablakát **Utry-féle**

szunyoghálóval bevonni

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280.

Lágy baltázott fa P16

Lágy vékony dorong P18

Kemény vékony dorong P32

ölenként házhoz szállítva

Kutgyűrűk

Cementcsövek

Cementvályuk

Hódfarku cserép

Hornyolt cserép

Fával égetett

mész

Portland cement

Üstökös fehér cement

Elszigetelő lemez

Kátránypapír és minden más építőanyag

legjutányosabb árban

kapható

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyárban

Baja.

Telefon 160.

Nyolcas

magánjáró

cséplőgarnitúra

eladó, Légrády Józsefnél Kalocsa Szt. István-utca.

Főmunkatársak:

Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn Károly volt orsz. gyűl. képviselő.

Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv.: Rákóczy-utca 14.

Kiadóhiv. megbízott: Bagyura János. Beküldött kéziratokért és azok meg-örzésért nem vállalunk felelősséget.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.

Lisztcserekönyvek

hitelesítve kaphatók a Corvinban